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                                                                                                                                       Nemocnice Písek, a.s.,  

                                                                                                                                                      Karla Čapka 589, 397 01 Písek 
 

Spektrum poskytované péče  
Oddělení spirituální péče 

 

 
 

Primář oddělení: Mgr. Rostislav Homola B.Th. 

E-mail: homola@nemopisek.cz 

Telefon: 382 772705, 725 064 784 

 

 

1. Charakteristika oddělení 

Současná medicína v dnešní době většinou již bez předsudků uznává skutečnost, že při nemocniční péči je 
vedle péče o tělo důležitá i péče o „duši". 

Požadavky na poskytování spirituální péče v nemocnicích, a tím uspokojování duchovních potřeb pacientů, 
se stále zvyšují vzhledem k obecně uznávanému bio-psycho-sociálně-spirituálnímu modelu člověka. 
V českém zdravotnictví je to ale stále jev nový, někdy překvapující, a vyvolává mnoho otázek. Od těch, co to 
vlastně spirituální péče je až po ty, zda je vůbec nutné ji v naší, převážně sekulární společnosti, poskytovat. 
Tato péče totiž bývá často chápána pouze jako zajišťování duchovních potřeb pacientům religiózním – 
organizovaným v církvích a zapomíná se na to, že duchovní rozměr má každá bytost, nehledě k jejímu 
osobnímu přesvědčení. Zvláště patrné to bývá v obdobích zdravotní krize, kterou vážná nemoc nebo 
dokonce umírání přinášejí. V tomto čase se totiž u mnoha pacientů objevují tzv. existenciální otázky, týkající 
se smyslu života, utrpení, umírání a smrti, i dalších otázek s tím souvisejících, které si dříve – dokud byli 
zdrávi – nekladli. Podobné otázky si může pokládat i ošetřující personál, který se v nemocnici opakovaně 
setkává s utrpením a umíráním. 

Vedení písecké nemocnice si je této skutečnosti vědomo, a proto podpořilo myšlenku integrovat spirituální 
péči do péče ošetřovatelské a vynaložilo úsilí ke vzniku tohoto oddělení, Oddělení spirituální péče. Toto 
oddělení je tvořeno dvěma prostory, jeden, který vytváří zázemí pro ambulantní péči a druhý tzv. Prostor 
ticha, kde mohou spočinout vážně nemocní pacienti, jejich blízcí, ale i personál po těžké službě a načerpat 
další síly, potřebné pro zvládání náročných životních situací. Tento prostor je vybudován jako prostor nad 
náboženský, aby se zde cítili dobře všichni lidé různého vyznání či bez vyznání. 
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2. Personální obsazení 

Název Počet   

Mgr. Rostislav Homola B.Th. 1 

 

3. Organizační členění oddělení 

Vedoucí oddělení.  

 

4. Ordinační hodiny ambulancí 

V ambulanci Oddělení spirituální péče 

a. umístěna je v hlavní budově písecké nemocnice v pavilonu E – žlutá chodba, téměř naproti Oční 
ambulance 

b. otevřena je pondělí–čtvrtek v době od 7:00 do 15:30 hod. 

V „Prostoru ticha" 

c. umístěn je v hlavní budově hned vedle Oddělení spirituální péče 
d. otevřen je pondělí–čtvrtek v době od 7:00 do 17:00 hod. 

Domluvení termínu setkání 

e. v době 8:00 – 9:00 hod. na telefonním čísle 382 772 705 
f. v urgentních případech možno volat na tel. 725 064 784 
g. e-mailem: homola@nemopisek.cz 

 

5. Spektrum poskytovaných výkonů 

 

a. Poskytuje duchovní podporu pacientům, příbuzným i personálu. 
b. Zprostředkovává na vyžádání kontakt s duchovními z různých církví a náboženských společností. 

 

6. Přednosti a výhody oddělení 

Oddělení spirituální péče vytváří prostor, který doplňuje celkovou péči o pacienta a zdravotníka o naplňování jeho 

spirituálních potřeb. Takto může nabídnout péči:   
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Pacientům, 

 kteří v průběhu hospitalizace trpí osamělostí, smutkem nebo strachem.  
 kteří v souvislosti s nemocí řeší naléhavé vztahové nebo existenciální otázky.  
 kteří nespolupracují s okolím a je potřeba v nich posílit pocit důvěry a naděje.  
 u kterých zcela schází anebo vlivem nemoci selhává smysl jejich života.  
 kteří si potřebují popovídat nebo uvítají jen přítomnost druhého člověka. 

Příbuzným, 

 kteří sami psychicky špatně nesou nemoc či odloučení blízké osoby.  
 kteří těžko hledají slova při komunikaci s nemocným členem rodiny.  
 kteří potřebují povzbudit při provázení nemocné či umírající blízké osoby.  
 kteří zažívají emoční chaos vyvolaný ztrátou blízké osoby.  
 kteří se potřebuji přeladit, spočinout či načerpat novou sílu. 

Personálu, 

 který se cítí vyčerpaný, podrážděný či sklíčený.  
 který postrádá pocit bezpečí a spokojenosti při práci v týmu na pracovišti.  
 na nějž doléhají osobní či rodinné starosti, které komplikují pracovní výkon.  
 který neodkladně potřebuje z různých důvodů podporu od druhého člověka. 

 

7. Spolupracující oddělení 

Všechna oddělení Nemocnice Písek, a.s. 


